

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, un mes.

En el resto de España, trimestre.

1'25 pesetas.

4'25

Dos ediciones diarias

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 11 de Diciembre de 1905

EDIFICIOS Y ADMINISTRACION

BAL FERNANDO, 24, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono 2.175

Apartado 2.22

Díario de un reportero

CARTA PASTORAL

Lluvias banquetes. Banquete a Moret.

Banquete de Vega Armijo a sus amigos.

Banquete á un periodista que llega de Berlín.

Banquete á un autor dramático

que estrena una comedia...

La gente come y se hace bien en Ro-

nor de lo primero que salga. Hay perso-

nas que están deseando que se dé un ba-

quete para asistir á él aunque no lo im-

porte nada el suceso que se conmemora

al conmemorar el feliz mortal en cuyo honor

se celebra la cuchipanda. El caso es co-

mer y comer bien, de platos caros con el

nombre en francés, beber mejor de vinos

de el hombre su individualidad y pres-

ecogidos y aplaudir para postres los aciudes de su ser... y la cruz, emblema

de las degradantes virtudes cristianas,

los festejados, que nunca suelen quedarse

se cortos en el hablar, como si tuviesen

empeño en perturbar las digestiones de

los manjares servidos.

Delicada fué, como dijo Baltasar de

Alcázar, la invención de los banquetes

conmemorativos. Gracias á esta costum-

bre, se enriquecen los hosteleros, llamé-

molas fondistas, y se da salida á los

cientos de toneladas de bicarbonato que

tiene almacenadas los boticarios.

De este modo prospera el comercio,

se adquieren enfermedades gástricas y se

fomenta la oratoria de muchos caballeros

que no tienen más ocasión de soltarse

que ésta en que un auditorio con el estó-

mago satisfecho disculpa las mayores

atrocidades y aplaude los mayores dispa-

rates.

Diganme ustedes si con todas estas

ventiladas puede tenerse la noche de

los banquetes.

SUSCRIPCION

para atender á las obras que

se han de practicar en la Igles-

sia del Barrio de Benalúa.

PTAS. CTS

Suma anterior 919.00

Colegio de niñas de Nues-

tra Señora del Pilar 4.00

M. I. Sr. D. Juan Segu.

Canónigo Magistral de

la Colegiata 5.00

Un caballero 2.00

TOTAL 930.00

(Se continuará)

D. Juan Maura y Gelabert

OBISPO DE ORIHUELA

CUARTA SOBRE LA DEMOCRACIA CRISTIANA

(Continuado)

cómo habrían de calmarse las pasiones, glón, la patria, la propiedad, la familia; vivamente excitadas en cada individuo, no sólo quiere proscribir de la sociedad ora por el apetito del propio bienestar, futura las virtudes cristianas substituyéndola por la convicción de que la razón es establa de su parte?

Estos conflictos, replican los anarquistas, se resolvieran por si solos porque el autor de la filosofía del anarquismo: «Los amor á la Humanidad estará muy des- espiritualistas, dice, pierden el tiempo trillado en la sociedad futura, y obrara predicando la independencia del alma y el libre albedrio. Oigámos una vez más a A. H., que los anarquistas sean modelo

de amor á la Humanidad, ni que sus aspiraciones vayan encaminadas á hacer de todos los hombres una gran familia de hermanos; sus palabras y sus obras no revelan sino odio feroz y salvaje, sed de sangre y exterminio, que no se aplaca ni aún con el sacrificio de tantas víctimas inocentes como producen sus repetidos y horribles atentados. ¡Cualquier va a convencerse de que esos hombres, desde el punto y hora en que se les permitiese caminar por su respeto, vivir sin más Dios

ni más ley ni amo, que su libre albedrio, trocarían sus actuales odios y rencores en amor fraternal y en sentimientos de humanitaria ternura!

Ya hemos probado más arriba, A. H., que el hombre, cualesquiera que sean las circunstancias en que se le suponga colocado, experimentará una lucha constante entre la pasión y el deber, entre lo que sus apetitos reclaman y lo que la conciencia exige. Y una de dos: o suprimir el de-

jeter y meter en razón por medio de la fuerza también bruta, y la decantada autonomía es un sueño de febrilante; o reconocer los fueros de la conciencia y el deber, y en este caso, ha de existir sobre nosotros una ley moral, eterna, fija, inviolable que trace al libre albedrio humano, una línea de conducta, y le obligue moralmente á seguirla; y entonces la autono-

mía individual ilimitada y dura absoluta de sí misma es un absurdo y una para-

daja, y no menos absurda y paradojica la sociedad que en semejante autonomía pretendan fundamentar los libertarios.

Comprendereis facilmente, A. H., que una sociedad á la cual se aplicasen con todo el rigor de la lógica las consecuencias que entraña semejante teoría, no constituiría una agrupación de hombres, sino una manada de fieras indomables, cuyo estado normal sería una perpetua y encarnizada lucha por la existencia.

Pero hay más todavía, A. H.: el anarquismo no sólo da al traste con la reli-

En efecto, si no existe el libre albedrio, tampoco existe para nosotros el *sentido moral*; y ni hay virtud ni vicio, ni derecho ni deber, ni justicia ni injusticia, ni culpabilidad ni mérito; no hay más que inclinaciones naturales e irresistibles, appetitos que nacen forzosamente de nuestra constitución fisiológica, y que no podemos moderar ni reprimir si darles una dirección de la que llevan. Todos

nosotros actuamos así, y lo hacemos sin determinados por una serie fatal de causas sobre las que, no tenemos nosotros el poder alguno.

Siendo esto así, lo lógico será que cada individuo de rienda suelta á todos sus apetitos, que vive según sus nativas inclinaciones, es decir, según las leyes naturales de su estructura orgánica y fisiológica, y que ciegamente las obedezca.

Un hombre encuentra en un lugar paisado a un niño indefenso; se arroja sobre él y le mata. No considerando más que la atrocidad del hecho, doce jurados, padres de familia, envían al hombre al patíbulo ó al presidio.

Esta admitido que el tigre mata por razones de su estructura fisiológica que le condene á comer carne en vez de vegetales, y de la estructura de su cerebro deprimido en la faz y abultado en las sienes y el occipucio.

Se admite que el tigre, armado de

formidables mandíbulas y dotado de un

robusto estómago, tenga diferentes instintos de los del inocensivo delín.

Y esta fatalidad admitida para los animales, niega al hombre.

No hay medio: el azar ó la fatalidad, es decir, el encadenamiento lógico de las cosas. (1).

Acabás de oírlo, A. H., según los anarquistas, entre el hombre y el bruto, en cuanto á libertad y responsabilidad, una inocente, ni es más libre ni más culpable al merecer más castigo, que el tigre que despedaza y devora la codicia-presa. Uno y otro obedecen al impulso fatal de causas naturales que se desarrollan con necesidad irresistible, no pudiendo de ningún modo dejar de producir sus efectos.

Que si estos modernos redentores de la humanidad están incluidos en la ley común, y, como los demás mortales, también ellos carecen de libre albedrio, resulta evidentemente que no están en su mano las saludables reformas sociales que proyectan; puesto que ellos también obran fatalmente, movidos por causas predeterminadas, necesarias e incontrastables; no hacen más ni menos de lo que estas causas les obligan á hacer. Huélgan del todo los proyectos, los planes e iniciativas de reforma social porque si se les ocurrirán otras ideas ni deseos ni iniciativas, sino las que estas causas necesitan para cumplir su fin.

Verdad es que los anarquistas se proponen mejorar notablemente, con la nueva organización social, la condición del individuo, haciendo desaparecer las causas que si estos modernos redentores de la humanidad están incluidos en la ley común, y, como los demás mortales, también ellos carecen de libre albedrio, resulta evidentemente que no están en su mano las saludables reformas sociales que proyectan; puesto que ellos también obran fatalmente, movidos por causas predeterminadas, necesarias e incontrastables; no hacen más ni menos de lo que estas causas les obligan á hacer. Huélgan del todo los proyectos, los planes e iniciativas de reforma social porque si se les ocurrirán otras ideas ni deseos ni iniciativas, sino las que estas causas necesitan para cumplir su fin.

IV

Pero hay más todavía, A. H.: el anar-

quismo no sólo da al traste con la reli-

(1) *Ibid. cap. X.*

Viendo lo cual el secretario, ss llegó al oido del maestresala y le dijo muy pa-

señor don Pedro Pérez el arrendador, que por entrar de ordinario en mi casa se me antojó decir que era mi pa-

dre, por no declarar el mío. Este encerramiento y

este negarme salir de casa siquiera a la iglesia, ha

mucho días y meses que me trae desconsolada,

quisiera yo ver el mundo, ó lo menos el pueblo

donde naci, pareciéndome que este deseo no iba

contra el buen decoro que las doncellas principales

deben guardar á si mismas. Cuando cf. decir que

corrian toros y jugaban cañas y se representaban

comedias, preguntaba á mi hermano, que es un

año menor que yo, que me dijese qué cosas eran

aquellas y otras muchas que yo no he visto. Si me

lo declaraba por los mejores modos que sabía, pero

todo esto era encenderme, más el deseo de verlo.

Finalmente, por abreviar el cuento de mi perdi-

ción, rogue y pedí a mi hermano que nunca tal pi-

diese de tal rogará, y tornó a renovar el llanto. El

mayordomo le dijo: Prosigá vñesa merced, señora,

y acabe de decirlo lo que ha sucedido, que nos

tienen á todos suspensos sus palabras y sus lágrimas.

Focas me quedan por decir, respondió la

doncella, aunque muchas lágrimas sí que llorar,

porque los mal intencionados no pueden traer

consigo otros descuentos que los semejantes. Ha-

bisase sentado en el alma del maestresala la belleza

de la doncella y llegó otra vez su lámpara para ver-

la de nuevo y pareció que no eran lágrimas las

que lloraba, sino albor de rocio de los prados y

aun las subía de punto y las largaba a perlas orienta-

tales y estaba deseando que su desgracia no fuese

tanta como daban á entender los indicios de su

llanto y de sus suspiros. Desesperabase el gober-

nador de la tardanza que tenía la moza en dilatar

su historia, y dijole que acabase de tenerlos más

suspensos, que era tarde y fatigaba mucho que an-

dar de pie. Ella entre interrolos sollozos y mal

formados suspiros dijo: No es otra mi desgracia, ni

mi infiernito es otro. Sino que yo rogue á mi her-

mano que me vistiese en hábitos de hombre con

uno de sus vestidos y que me sacase una noche á

rección, abriendoles nuevos cauces, y frías y calculadoras que todo saben con ventura en propia substancia.

Aquí terminamos, A. H., enviandoos nuestra pastoral bendición, en nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Dada en nuestro Palacio Episcopal de Orihuela el 3 de Diciembre (1.º Domingo de Adviento) de 1905.

JUAN, Obispo de Orihuela.

Por mandado de S. S. I. y Rvma., el Obispo mi señor Dr. Manuel Bañón, Ca-

del fanatismo sectario, ó en inteligencias nómadas Srio.

¡Viva Jesús Sacramentado!

Este ha sido nuestro grito desde que se perpetró en San Juan el horrible sacrilegio de asaltar su Iglesia, profanar sus imágenes y hacer satánico escarnio del Sacramento de la Eucaristía, maltratado por manos alevosas que llevaron su perfidia e impiedad hasta arrojar al suelo con el mayor desprecio al Dios de nuestros altares, sin que haya podido saberse el nefando fin que dieron a las Sagradas Formas robadas con los Copones que las contenían.

Este ha sido nuestro grito y con él hemos formulado la más ardiente protesta contra tamaños ultrajes simbolizando en el nuestro amor, nuestra fe y nuestra adhesión inquebrantable á Cristo Señor nuestro á la Iglesia Santa y á sus dogmas y enseñanzas. Este ha sido nuestro grito con que uno y otro día hemos cooperado á la realización del laudable y oportuno acuerdo de la Sección de al Adoración Nocturna de Alicante de dedicar una vigilia extraordinaria en la misma Iglesia profanada, para desagraviar al Dios de amor de los ultrajes recibidos, y éste es hoy también nuestro grito al tomar la pluma para dar una ligera idea de la espléndida, arrebadora y entusiasta fiesta de desagravio celebrada.

Sacramentado volvemos y podemos llevar a la pluma el gran espectáculo que en el día de ayer ha ofrecido el pueblo de San Juan, vindicando su honra mancillada por infames malhechores que al profanar los tesoros de su fe atentaron contra su honor, contra su piedad, contra su fidelidad y contra los más preciados timbres que le enaltecen.

San Juan necesitaba una vindicación y la ha obtenido completa; los católicos agradecemos dar una prueba de amor á nuestro Dios ultrajado, y hemos satisfecho colmadamente nuestros deseos.

Es imposible poder dar una idea ni aún aproximada del conjunto de la fiesta celebrada ni de muchos de sus hermosos Oración y Vela que también tomaban detalles. Extasiada el alma ayer ante la parte en esta fiesta de desagravio. La contemplación de tan extraordinario es-

pectáculo y hoy ante el recuerdo de su grandeza, sólo sabe sentir sin poder llevar al papel la expresión de sus impresiones. No cabe mayor ni más entusiasta protesta de la fe y amor de un pueblo creyente.

Preparativos

Desde las primeras horas de la tarde del sábado era de notar en San Juan que se preparaba algo notable y extraordinario. Los tranvías llegaban atestados de gentes, viéndose obligados á retrasar su marcha; los coches por asientos iban totalmente ocupados y no eran pocos los carruajes particulares que llevaban á familias distinguidas. Las calles del pueblo ofrecían especial animación; no se hablaba más que de la vigilia y en todos los semblantes se dibujaba el anhelo por tomar parte en ella. Apenas iniciada la noche se vió ya la Iglesia frecuentada por piadosas mujeres que se disponían a pasarla en el sagrado recinto, uniendo sus deseos e intenciones á las de la vigilia. El templo se hallaba muy bien dispuesto. El altar mayor adornado con tanta sencillez como buen gusto lucía elegantes ramos de flores, rodeando el tabernáculo una vistosa guirnalda y sobre el altar brillaba hermosa candelería de plata que

tenían que sufrir catorce horas de marcha en carro, al venir y otras catorce al volver, esfuerzo verdaderamente sobrehumano, muy digno de agradecer y que solo se acomete á impulsos del amor de Dios.

Para dar mayor ensanche al presbiterio de la Iglesia, se retiraron los asientos corales sustituyéndolos por bancos. Delante de éstos se colocaron diez reclinatorios con sus candelabros y velas para los adoradores; otros bancos se extendían á continuación de los del Ayuntamiento destinados á los mismos Adoradores para los actos de la vigilia en que habían de asistir en masa, y tras ellos había otros dos reclinatorios para las señoras de la antiguo y veterano adorador D. José M. Martínez y Pacheco. En esta Sección figuran inscritos siete señores sacerdotes que son todos los del pueblo de San Juan.

iba abierta y en su fondo y entre una linea de luces se destacaba la imagen de S. Juan Bautista, titular de esta Iglesia, ofreciendo todos estos detalles un conjunto hermoso en que se veía el cielo y buen gusto del Sr. Cura Párroco de San Juan y del Clero que le auxilia en su importante cargo.

Llegada de los Adoradores

Como por falta de material suficiente, la empresa del tranvía de la Huerta se vió en la imposibilidad de poner á disposición de los Adoradores un tren especial, como se había solicitado, fueron llevando en distintas expediciones del mismo tranvía y en coches por asientos, sin que faltaran algunos que se trasladaron a pie, pudiendo asegurar que sólo faltaron á la cita los invenciblemente imposibilitados de poder acudir. La expedición que llegó más contingente fué el tren de las ocho y media de la noche que salió de Alicante con una hora de retraso. Además de los Adoradores acudieron multitud de familias que á poco de su llegada ocuparon totalmente la Iglesia.

Las Secciones adoradoras invitadas, fueron también llegando. La comisión de Caudete la formaban catorce de sus miembros con su celosísimo y entusiasta párroco y director a la cabeza, D. Santiago Amat Payá; la de Almoradí, la formaban seis individuos dirigidos por su virtuoso director y Párroco D. Pedro Penalva; cuatro adoradores y su director D. José Climent, ilustrado y celoso párroco de Novelda é hijo de San Juan, representaron á la sección adoradora de aquella población y por la de Benisa vinieron doce de sus miembros con su cura y director, cuyo nombre sentimos mucho no recordar. Todas estas Secciones han correspondido á la invitación de la de Alicante con la fe y entusiasmo que por el amor y culto al Santísimo Sacramento las distingue y con verdadera abnegación por las molestias y dispellos que supone el venir de puntos apartados; pero debemos hacer resaltar el verdadero sacrificio que para asistir á este acto se han tenido que sufrir catorce horas de marcha en carro, al venir y otras catorce al volver, esfuerzo verdaderamente sobrehumano, muy digno de agradecer y que solo se acomete á impulsos del amor de Dios.

Nueva Sección Adoradora Nocturna

Con los Secciones de que se ha hecho mérito, figuraba también e inauguraba sus vigilias, la que anoche quedó instituida en el mismo pueblo de San Juan á impulsos de la cristiana indignación por los sacrilegios perpetrados y gracias al celo del dignísimo señor Cura D. José Díaz del antiguo y veterano adorador D. José M. Martínez y Pacheco. En esta Sección figuran inscritos siete señores sacerdotes que son todos los del pueblo de San Juan.

Salida de la Guardia

A las nueve y media de la noche se celebró la llamada junta de turno en la improvisada sala de guardia en una de las dependencias de la Iglesia. La animación era indescriptible; tanto este local, como los inmediatos, sacristías, corredores y pasillos, estaban totalmente llenos de adoradores, ostentando los de cada grupo sus respectivas insignias. Celebrada la junta con las preces reglamentarias y hechas las oportunas observaciones para el servicio, orden y relevo de los turnos se ordenó la salida de la guardia, constituida por unos ciento cincuenta adoradores.

Este acto que para el público fue el primero de lo vigilia resultó hermoso y conmovedor. Formando dos largas filas sajeron todas las Secciones de la sala de guardia luciendo sus respectivas banderas por orden de menor á mayor antigüedad, de esta manera: Caudete, Almoradí, Novelda, Benisa y Alicante. Delante de la bandera de esta Sección iba el estandarte del turno de niños, llamado de San Tarsicio; que pertenece á la misma. Al salir se entonó el *Vélez Regio* y la procesión siguió magestuosamente, acompañando á cada bandera dos luces, y cantando el *Sacris solemnis* desde la capilla del Sto. Cristo hasta el altar mayor, recorriendo toda la nave principal, siendo muy difícil el paso por el inmenso público que llenaba totalmente la Iglesia. Llegados los adoradores al presbiterio se entonó el *Pange lingue* y se descubrió el Santísimo Sacramento, en la propia Sagrada Forma y el mismo viril que fueron profesados. Este momento fué tierno y conmovedor; nadie pudo contener su emoción y los suspiros y exclamaciones de las gentes se confundieron con los cánticos de los Adoradores. La Majestad ofendida comenzaba á recibir el desagravio de los amantes corazones de los Adoradores y de los fieles todos. Momentos después se demandaba el perdón de la grave ofensa cantándose con la mayor unción el salmo *Miserere mei Deus* y después el *Invitatorio de los Maitines* en la forma acostumbrada, retirándose inmediatamente las Secciones quedando solo los individuos que tenían que sufrir catorce horas de marcha en carro, al venir y otras catorce al volver, esfuerzo verdaderamente sobrehumano, muy digno de agradecer y que solo se acomete á impulsos del amor de Dios.

La Misa

A las cinco y media se dijo la misa de la vigilia que se celebró con la mayor solemnidad. Ofició el Rvdo. Sr. Cura de Novelda, D. José Climent y ejercieron de Discípulo y Subdiácono respectivamente D. Francisco Seva y D. Francisco Ripoll, todos hijos de San Juan. La Capilla de la Adoración con el concurso de valiosos elementos del Clero de San Juan y de Muchamiel, cantó la hermosa misa coral del P. Aull y varios motetes al Ofertorio y en la Comunión. Esta ha constituido la parte más culminante y consoladora de la fiesta. Mil ciento cincuenta fieles, comenzando por los Adoradores, se acercaron á recibir el *Pan Eucarístico* en desagravio de las profanaciones cometidas, siendo necesario auxiliar al celebrante para ofrecerlo. Hermoso contraste con el horrible sacrilegio cometido en aquel santo lugar diez y seis días antes y única compensación que podía el hombre ofrecer a Dios agraviado.

La procesión

Terminada la Misa se dió una hora de descanso para organizar la procesión que salió de la Iglesia cerca de las nueve de la mañana. Nunca se ha visto otra en San Juan con mayor ni igual número de fieles que seguramente pasaron de mil. Se sacaron las imágenes de San Juan Bautista, la de la Virgen de la Asunción llevada a hombros por sacerdotes y el Santísimo Cristo de la Paz en su carro triunfal. Los Adoradores, con sus banderas y estandartes acompañaban al Santísimo Sacramento y a ellos seguían numerosos sacerdotes y comisiones de la Colegiata y parroquias de San Nicolás y San Trinidad, cantando á órgano la Capilla Pascual López y los Curas de Muchamiel, de la Sección de Alicante las salutaciones de su hermano, Caudete, Novelda, Benisa, y Sal-

Dios os dé buen sueño, que yo no quiero quitárosle; pero aconsejós que de aquí adelante no os burleis con la justicia, porque topareis con alguna que os de con la burla en los cascinos. Fuese el mozo y el gobernador prosiguió con su ronda y de allí a poco vieran des corchetas que traían á un hombre asido y dijeron: Señor gobernador, este que parece hombre no lo es, sino mujer y no fea, que viene vestida en hábito de hombre. Llegaronle á los ojos dos o tres linternas, a cuyas luces descubrieron el rostro de una mujer al parecer de diez y seis o posos más años, recogidos los cabellos con una redilla de oro y seda verde, hermosa como mil perlas; y los zapatos eran blancos y de hombre; no traía espada oculta, sino una riquísima daga y en los dedos muchos y muy buenos anillos. Finalmente, de cuantos la vieron y los naturales del lugar dijeron que no podían pensar quién fuese y los consabedores de las burlas que se habían de hacer á aquél suceso y hallazgo no venía ordenado por ellos y así estaban dudosos esperando por la cosa. Sancho quedó pasmado de la hermosura de la moza y preguntóle quién era, adónde iba y qué ocasión le había movido para vestirse en aquel hábito. Ella, puestos los ojos en tierra con honestísima vergüenza, respondió: No puelo, señor, decir tan en público lo que tanto me importa.

fuerza secreto: una cosa quiero que se entienda, que no soy ladron ni persona facinerosa, sino una doncella desdichada, á quien la fuerza de unos celos ha hecho romper el decoro que á la honestidad se debe. Oyendo esto el mayordomo dijo á Sancho: Haga, señor gobernador, aparar la gente, porque esta señora, con menos empeño, puede decir lo que quisiere. Mandólo así el gobernador, apartaronse todos, si no fueron el mayordomo, maestresala y el secretario. Viéndose, pues, solos, la doncella prosiguió diciendo: Yo, señores, soy hija de Pedro Pérez Mazcora, arrendador de las lanas de este lugar, el cual suelte muchas veces ir á casa de mi padre. Eso no lleva camino, dijo el mayordomo, señora, porque yo conozco muy bien á Pedro Pérez y sé que no tiene hijo ninguno ni varón ni hembra; y más, que decis que es vuestra madre y luego anudis que suelte muchas veces á casa de vuestra madre. Yo ya había dado en ello, dijo Sancho. Ahora, señores, yo estoy turbada y no sé lo que me digo, respondió la doncella; pero la verdad es que yo soy hija de Diego de la Llana, que todas vuestras mercedes deben de conocer. Aún eso lleva camino, respondió el mayordomo, que yo conozco á Diego de la Llana y sé que es un hidalgo principal y rico y que tiene un hijo y una hija y que después que vivido no ha habido nadie en todo este lugar que pueda decir que ha visto el rostro de su hija, que la tiene tan encerrada que no da lugar al sol que la vea y con todo esto la fama dice que es en extremo hermosa. Así es la verdad, respondió la doncella y esa hija soy yo; si la fama miente ó no en mi hermosura, ya os habréis señores, desengañado, pues me habéis visto; y en esto comenzó á llorar tiernamente.

hermano me dijo: Hermana, esta debe de ser la ronda, aligerá los pies y pon alas en ellos y venítras mi corriendo, porque no nos conocen, que nos serán mal contados; y diciendo esto volvió las espaldas y comenzó, no digo á correr, sino á volar: y á menos de seis pasos caí con el sobresalto y entonces llegó el ministro de la justicia que me trajo delante de vuestras mercedes, adonde por mala y antojadiza me veo avergonzada ante tanta gente. En efecto, señora, dijo Sancho, no os ha sucedido otro desmán alguno, ni celos, como vos, al principio de vuestro cuento dijisteis, no os sacaron de vuestra casa? No me ha sucedido nada, ni me sacaron celos, sino sólo el deseo de ver mundo que no se extendía á más que á ver las calles de este lugar: y acabó de confirmar ser verdad lo que la doncella decía llegar los corchetas con su hermano preso, á quien alcanzó uno de ellos cuando se huyó de su hermana. No traía sino un faldellín rico y una mantilla de damasco azul con manos de oro fino, la cabeza sin tocá, ni con otra cosa adornada que con sus mismos cabellos, que eran sortijas de oro según eran rubios y enrizados. Apartaronse con él el gobernador, mayordomo y maestresala y sin que lo oyese su hermana le preguntaron cómo venía en aquel traje y él con no menos vergüenza y empacho contó lo mismo que su hermana había contado, de que recibió gran gusto el suamorado maestresala; pero el gobernador les dijo: Por cierto, señores, que ésta ha sido una gran pascencia y para contar esta necesidad y atrevimiento no eran menester tantas largas ni tantas lágrimas y suspiros; que con decir somos fulano y fulana, que nos salimos á espaldas de casa de nuestros padres con esta invención, solo por la curiosidad sin

vador de Elche. Presidían la procesión el M. I. Sr. D. Francisco Iñesta, Canónigo Magistral de la Catedral de Orihuela, en representación de nuestro amantísimo Prelado, que tanto ha contribuido al esplendor de estos cultos; y el Ayuntamiento de San Juan con el alcalde de la cabecera, siéndoles muy grato con signar la participación que corresponde á esta autoridad en el éxito de tan hermosa fiesta. La aventajada banda de música del pueblo cerraba la comitiva, ejecutando selectas marchas.

Fuerzas de la guardia civil daban escolta al Santísimo Sacramento y al Cristo de la Paz.

Los sermones

El Sr. D. Francisco Antón, cura de Santa María, de esta ciudad y subdirector de la Sección adoradora de la misma, pronunció la plática de principio de la vigilia; el señor Magistral de Orihuela, D. Francisco Iñesta, ocupó la sagrada cátedra en la Misa; el canónigo de esta Colegiata, D. Pascual López, predicó desde un balcón de la calle Mayor, en un momento de parada de la procesión; y el señor Abad de la misma iglesia, hizo la plática final al entrar el Señor en la iglesia. Nada hemos de decir en encomio de estos oradores sagrados, cuya competencia era conocida. Todos estuvieron inspiradísimos, oportunos y elocuentes, arrancando abundantes lágrimas y exclamaciones de perdón y misericordia.

Impresión final

No puede ser ni más consoladora ni más grande ante el sentimiento cristiano. Jamás hemos visto mayor explosión de fe y entusiasmo. El pueblo todo ha tomado parte en esta protesta de amor y así de notar que se veían vacíos casi todos los balcones durante la procesión por ella todos los vecinos.

El pueblo de San Juan no olvidará jamás la fecha de ayer, ni nosotros tampoco y desde el fondo del alma felicitamos al señor cura y sacerdote de aquella iglesia, que consuelo han sabido preparar tan importante fiesta y a la sección adoradora de Alicante y a las allí representadas, factores importantes de los cultos celebrados.

Ayer se ha recibido una expresa carta del presidente del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna, en que manifiesta su sentimiento por no permitirle la premura del tiempo tomar parte en esta vigilia; pero se adhiere a ella con el deseo y prueba con entusiasmo su celebración. Esta carta la recibió nuestro querido amigo D. José Martínez Pacheco.

En la solemne comunión general deseada, se estrenó un copón de elegante forma, regalo de D. Ramón Vidal Irié y su señora; y hemos visto además dos rosarios, uno de oro y coral, grande y hermoso y otro más pequeño, todo de oro filigranado y ambos regalo de dos piadosas señoras que ocultan sus nombres.

Felicitamos a la iglesia y a tan piadosas donantes.

Juciendo de un Arsenal

En la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en el taller de sierras mecánicas y varadero de torpederos del arsenal de La Carraca.

El fuego ha destruido el almacén y los torpederos Ariete y Rayo, que se encontraban en el varadero. Se cree que ha perdido un marinero.

Las pérdidas ascienden a más de tres millones de pesetas.

ALICANTE

Ayer tarde tuvo lugar la re-

novación de la Junta del Casino para el año próximo. La votación fué muy empieza, resultando elegidos: Presidente D. Ricardo Pérez Girón, Vicepresidente D. Mariano Sánchez Ausó, Directores D. Federico Leach y D. Antonio Bono, Tesorero D. Emilio Seva, Secretario don Nicolás Baeza, Contador D. Tomás Tato.

■■■ Esta mañana á las once y media ha tenido lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto de adjudicar en pública subasta del arriendo de los consumos en esta ciudad por los cinco años próximos.

Tanto en el estrado como en el sitio destinado al público, se ha notado gran animación.

Se han presentado tres licitadores, don Francisco Orta Limón que ha ofrecido 4 millones 60 pesetas; D. Pedro Guijarro Orta en representación del Sr. Aracil, que ofreció 4 millones de pesetas y don Antonio Delgado Arreciado, en representación de la actual empresa arrendataria, 4 millones ochocientas mil pesetas.

Se ha adjudicado el arriendo al último, correspondiendo en lo ofrecido por año 411.600 ptas. al Ayuntamiento de Alicante y 390.000 al Tesoro.

A las doce en punto ha terminado el acto.

■■■ El dia 8, festividad de la Concepción Purísima de María, terminó el solemne Novenario que las Hijas de María de esta ciudad venían tributando a su excelsa Reina y Madre Virgen María. MM. Capuchinas.

El Novenario ha resultado sumamente hermoso y conmovedor, gracias en primer lugar á Dios N. S. y después á la ferviente y entusiasmo cada vez más creciente de las distinguidas y devotísimas cofradías.

En honor de la verdad contribuyó al esplendor de los sagrados cultos la eloquencia del distinguido orador sagrado, el presbítero D. Antonio García Juan, de Santapola, que pronunció diez hermosos y acabados sermones, saturados de doctrina, unción evangélica y elocuencia cristiana.

Loor, pues y gloria á María Inmaculada.

Felicitamos á la iglesia y á tan piadosas donantes.

MATA-LOMBRICES RUIZ

ISALVA VIDAS DE LA INFANCIA

Remedio eficaz y heroico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De saber agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, e Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

R. GUILLEN LOPEZ E HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

DE

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin ensuciar las prendas ni deformar hechuras. Especialidad en tintes en todos los colores y en especial en negros para luto: no descolorir al ocre ni sudor. Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropa. Despacho: Plaza Castellar, 9, frente á la subida Méndez Núñez. Talleres: Alfonso el Sabio, 8.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Santoral

Diciembre

12

MARTES

Santos mártires Nemasio, Sinesio, Hermógenes, Majencio, Constancio y Crescencio y Santos Monaria, Mercuria y Dionisio.

La misa y oficio divino son de Sta. Eulalia, con rito doble y color encarnado.

Apostolado de la Oración

INTENCIÓN GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DINERO DE SAN PEDRO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Ob Jesús miso! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofresco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofresco, en especial, para que los católicos se animen más y más á la buena obra del dinero de San Pedro.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Promover las suscripciones al dinero de San Pedro.

Cultos

Colegial.—A las nueve horas canónicas y á continuación Misa solemne

Santa María.—Continúa la solemne novena en honor de la Purísima Concepción, predicando este día y los restantes del novenario el M. I. Sr. D. Francisco Iñesta, Canónigo Magistral de la Catedral de Orihuela.

San Juan Bautista (Benidorm).—Continúa el solemne novenario á la Inmaculada. Por la tarde á las 5 Santo Rosario, Letania, Tota Pulchra, Sermón á cargo de D. Francisco Mateo, cura propio de Villafranqueza, Novena, Ave María y Gozos.

Capilla Real (calle de Labradores).—Continúan á las 5 de la tarde los ejercicios del Novenario en honor de la Virgen María en el agosto Misterio de la Purísima y Inmaculada Concepción, habiéndose aplicado los cultos de hoy á la intención de la señora doña Cándida Morand, viuda de Laussat y les de mañana se dedicarán á la de la señora doña María Encarnación de Elizalde.

Horas de consulta, desde las diez de la mañana á la una de la tarde.

Plaza de Castellar, número 3, principal.

la Provincia

CREVILLENTE.

El dia 8 de los corrientes tuvimos el gusto de oír á la banda de música «La Primitiva», que iba acompañando en la procesión celebrada con motivo de la festividad de la Purísima. Antes del acto religioso «La Primitiva» recorrió algunas calles de la población ejecutando un bonito pasodoble dedicado á las Hijas de María, composición del inteligente y entusiasta director D. Bautista Aznar, y que fué interpretado á las mil maravillas.

Ha sido contratada dicha banda para las fiestas que se celebrarán en la vecina ciudad de Elche los días 27, 28 y 29.

Y ya que de música hablamos tenemos que decir algo respecto á las rivalidades que existen entre las dos bandas de la localidad, por culpa tal vez, de elementos perturbadores que se mezclan en estas questiones y van sembrando de ese modo una semilla que solo puede dar frutos amargos. Mejor sería que se dedicaran á cosas más útiles y no perdiessen el tiempo molestando á los que cumplen con su deber!

Es necesario que terminen estas discordias y reine entre todos la paz y armonía, pues no está el horno para rostas.

El Correspondiente.

ACADEMIA DE FRANCÉS

FÉLIX MONGUILLOT

Bazán, núm. 41

Clases por grupos reducidos para mayor aprovechamiento del alumno.

IMPORTANTE REGALO

Carrera breve y sin gastos.—No más ruina.

Por 5'50 pesetas en Alicante ó 6'25 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra univa de Teneduría de libros por partidario. Cálculo mercantil, Correspondencia. Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Tenencia, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes titulada

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse al autor D. Manuel F. Font, calle de la Princesa núm. 4, relojería, Alicante.

En los pedidos por correo sólo se admiten libranzas del Giro Mútuo y sobre monederos.

«GUAYU».

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayu» Orihuela (Alicante).

De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

Elixir Estomacal de Saiz de Garces

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS.

MADRID.

CLASES ESPECIALES

Información Telegráfica

Madrid 11 (9:15)

Un naufragio

Participan de Vigo que en la ría de Muros naufragó un bote de pesca, perdiendo ahogados dos tripulantes.

Bandido muerto

La Guardia civil sorprendió en las inmediaciones de Corbacho (Pontevedra) al famoso bandolero Angel Ronco, autor de innumerables fechorías, dándole muerte en vista de que se resistió haciendo armas contra la benemérita.

Comentarios políticos

Los ministeriales han defendido rotundamente los rumores que habían circulado sobre próxima reforma del Gobierno. Madrid 11 (10)

Las desgracias de la Marina

La prensa de la mañana publica extensas informaciones del incendio ocurrido en el arsenial de la Carraca, donde prácticamente las obras de la nueva fábrica de tabacos quedaron destruidos los terpedos Rayo y Ariete.

El ministerio de Marina tuvo muy concurrido anejo por gente que fué a preguntar detalles del siniestro.

De Cádiz telegrafian que ha quedado extinguido el fuego y que las pérdidas son considerables.

Los alcoholos

Hoy se reunirán en el Congreso los diputados y senadores de las provincias interesadas en la reforma de la ley de alcoholos.

Parece que se trata de adoptar resoluciones energicas en vista de que los ministros que han pasado por el departamento de Hacienda no han cumplido ninguno de los ofrecimientos hechos á las Comisiones que los visitaron interesándose la reforma.

Nuevo alcalde

Ha sido nombrado alcalde de Barcelona el Marqués de Mariana.

Lotería Nacional

Madrid 11 (14:30)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 250.000 pesetas

5.199

Granada

Con 100.000 pesetas

11.378

Con 60.000 pesetas

2.552

Con 6.000 pesetas

8.204, 12.664, 11.565, 7.221,

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.^o de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, higados, virus urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico establecimiento se halla situado a la distancia de 16 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Agua, y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un exquisito panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Roja y Cabezo de Oro (1.300 metros), en cuya cima está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granada, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA**Línea de Filipinas**

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 7 Enero, 4 Febrero, 40 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por tránsito los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Jaya, Sumatra, China, Japón y Australia. La octava etapa es de Manila a Hong Kong.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con tránsito en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Cartagena, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con tránsito en Habana. Combinación para el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, en tránsito en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macorís, con tránsito en Habana. También carga para Maracaibo, Cartagena, Cora y Curazao con tránsito en Puerto Cabello, para Trinidad con tránsito en Curazao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Algeciras, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa oeste dental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz, Jueves, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanger, Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como hacreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convenientes por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 300^l en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y **Servicios comerciales.**—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar las Misiones que le sean entregadas y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, posegan hacer los Exportadores.

Agente en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes**Francisco Visconti Morata**

Paseo delos Martires, 38.—ALICANTE

COMISIONES, CONSIGNACIONES

TRANSPORTES Y EMBARCACIONES

SEGUROS MARITIMOS—DESTACHOS DE ADUANAS

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES Y EMBARCACIONES DE DOMICILIO

y portes diaria de domicilio a todo el país

gentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.

D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

En el local de la agencia de Barcelona

CERA

A los señores Párrocos. Comunidades religiosas

Ayuntamientos y Cofradías

Invitamos a que prueben la cena especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para el culto) para que por si mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás cosas, en general.

F. Quiles y Herm.

MONOVAR

Se ruega al público que visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encaje, realce, batik, punto, encaje, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquina para coser industrial

que se emplea en la costura.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, allanados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas, Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.

Resmillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas,

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones

donde ha sido presentado.

Exposiciones

en las que ha sido galardonado.

Exposiciones

en las que ha sido galardonado.